

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН
ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Каинская ул., д. 6, г. Новосибирск, 630007
Тел.: (383) 309-25-60, факс: (383) 223-37-12
<http://54.rosstat.gov.ru>; E-mail: 54@rosstat.gov.ru

*При опубликовании ссылка на
Новосибирскстат обязательна*

№ 121 от 26 августа 2024 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

**Основные показатели здравоохранения Новосибирской области
в 2023 году**

По данным текущей статистики, в 2023 году медицинскую помощь населению Новосибирской области оказывали 109 больничных организаций (90 коек на 10 тыс. человек), 299 амбулаторно-поликлинических организаций (293 посещения в смену на 10 тыс. человек), 848 фельдшерско-акушерских пунктов, 186 женских консультаций и акушерско-гинекологических отделений, 5 детских больниц (3,4 тыс. больничных коек) и 168 детских поликлиник.

В больничных организациях насчитывалось 25 тыс. больничных коек круглосуточных стационаров. К терапевтическому профилю относятся 24% больничных коек, хирургическому – 20%, психиатрическому – 9%, к туберкулезному профилю – 8%.

В медицинских организациях области работали 16,4 тыс. врачей всех специальностей и 27 тыс. человек среднего медицинского персонала. Обеспеченность врачами на 10 тыс. человек населения составила 59 человек, средним медицинским персоналом – 97 человек.

Жителями области за 2023 год осуществлено 31,8 млн посещений врачей, что на 3,6 % выше уровня 2022 года.

По данным Министерства здравоохранения Новосибирской области в 2023 году зарегистрировано 4,9 млн случаев острых и хронических заболеваний, из них 2,3 млн случаев – с впервые установленным диагнозом. Общая заболеваемость на 100 тыс. человек возросла на 2,4%, первичная сократилась на 2%.

В структуре общей заболеваемости наибольшая доля приходится на болезни органов дыхания (25%), системы кровообращения (17%) и болезни костно-мышечной системы (9%).

В структуре первичной заболеваемости населения также «лидируют» болезни органов дыхания (48%), далее следует заболеваемость от внешних причин (11%) и болезни системы кровообращения (5%).

В 2023 году показатель первичной заболеваемости населения активным туберкулезом снизился по сравнению с предыдущим годом на 12%. Из пациентов с впервые установленным диагнозом активного туберкулеза 70,5% составляют мужчины, 29,5% – женщины.

В структуре болезней системы кровообращения наибольший удельный вес занимают болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением (36%). За 2023 год первичная заболеваемость ими повысилась на 5,4 тыс. человек или на 14,9%.

Первичная заболеваемость сахарным диабетом на 100 тыс. человек за год выросла на 15%.

В 2023 году зарегистрировано 1,3 тыс. впервые выявленных ВИЧ-инфицированных. За год показатель первичной заболеваемости ВИЧ-инфекциями на 100 тыс. человек сократился на 7,5%.

С диагнозом злокачественные новообразования, выявленным впервые в жизни, зарегистрировано 15 тыс. пациентов, в том числе взято на учет – 12,5 тыс. пациентов. За 2023 год данный показатель вырос почти на 30%.

С психическими расстройствами и расстройствами поведения с диагнозом, установленным впервые в жизни, взято на учет 1,2 тыс. пациентов (42 человека на 100 тыс. населения). По сравнению с 2022 годом первичная заболеваемость населения данными болезнями на 100 тыс. человек сократилась на 40%.

Новосибирскстат